

王晨在全国人大宪法法律委、常委会法工委调研时强调

# 强化政治机关意识 加强人大自身建设 为坚持和完善人民代表大会制度贡献力量

新华社北京10月26日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨26日在全国人大宪法法律委、常委会法工委调研时强调，要深入贯彻落实习近平总书记在全国人大工作会议上的重要讲话精神，毫不动摇坚持、与时俱进完善人民代表大会制度，准确把握发展全过程人民民主这一重大理念的深刻内涵和实践要求，强化政治机关意识，加强人大自身建设，努力开创新时代人大工作新局面。

在调研时，王晨出席了宪法法律委、法工委举行的座谈会并讲话。委员会负责人和立法干部围绕贯彻落实中央人大工作会议精神作了发言，结合立法工作实践交流认识和体会。王晨还先后来到法工委刑法室、国家法室，同干部进行交流，与基层立法联系点视频连线，了解有关重点立法修法项目进展情况。

王晨强调，习近平总书记在中央人大工作会议上的重要讲话是新时代发展社会主义民主政治、坚持和完善人民代表大会制度的纲领性文献，我们要深入学习领会，坚决贯彻落实到新时代人大工作的全过程各方面。要深刻认识人民代表大会制度是我们党领导人民在人类政治制度史上的伟大创造，是实现我国全过程人民民主的重要制度载体，具有强大生命力和显著优越性。深刻认识全过程人民民主是中国特色社会主义民主政治区别于西方形形色色资产阶级民主的显著特征，是最广泛、最真实、最管用的民主，进一步坚定走中国特色社会主义政治发展道路的制度自信和底气。

王晨强调，宪法法律委、法工委处在立法工作第一线，承担着重要的立法职责，任务繁重，使命光荣。要坚定坚持党的全面领导这一最高政治原则，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。推动宪法全面贯彻实施，推进宪法相关法律制度的完善，提高合宪性审查、备案审查工作质量。要在确保质量的前提下加快立法工作步伐，加强重点领域、新兴领域、涉外领域立法，深入推进科学立法、民主立法、依法立法，加快完善中国特色社会主义法律体系。要按照政治坚定、服务人民、尊崇法治、发扬民主、勤勉尽责的要求，打造高素质立法工作队伍，在推动“四个机关”建设上走在前列。

## 今年前三季度全国纪检监察机关处分41万余人 包括22名省部级干部，2058名厅局级干部

新华社北京10月26日电（记者孙少龙）中央纪委国家监委网站26日消息，中央纪委国家监委通报2021年1月至9月全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2021年1月至9月，全国纪检监察机关共接收信访举报284.2万件次，立案47万件，处分41.4万人（其中党纪处分34.5万人）。处分省部级干部22人，厅局级干部2058人，县处级干部1.7万人，乡科级干部6万人，一般干部6.7万人，农村、企业等其他人员26.8万人。

根据通报，2021年1月至9月，全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共147.4万人次。其中，运用第一种形态批评教育帮助105.3万人次，占总人次的71.5%；运用第二种形态处理32.2万人次，占21.9%；运用第三种形态处理4.6万人次，占3.1%；运用第四种形态处理5.2万人次，占3.6%。

## 非“后台实名”账号或将无法使用互联网平台服务

国家网信办公布《互联网用户账号名称信息管理规定（征求意见稿）》

新华社北京10月26日电（记者王思北）为加强对互联网用户账号名称信息的管理，保护公民、法人和其他组织的合法权益，国家网信办26日公布《互联网用户账号名称信息管理规定（征求意见稿）》，并向社会公开征求意见。根据征求意见稿，互联网用户账号使用者注册账号时，应当与互联网用户账号服务平台签订协议，提供真实身份信息。

征求意见稿要求，互联网用户账号使用者

注册、使用的账号名称信息，不得有假冒、仿冒、捏造党政军机关、企事业单位和人民团体等组织机构的名称、标识；不得有假冒、仿冒、捏造新闻媒体的名称、标识，或擅自使用新闻、报道、报刊等具有新闻属性的名称信息等情形。

征求意见稿提出，互联网用户账号服务平台应当按照“后台实名、前台自愿”的原则，要求互联网用户账号使用者在注册账号时提供真实

身份信息。互联网用户账号使用者不提供真实身份信息，或者冒用组织机构、他人真实身份信息进行虚假注册的，互联网用户账号服务平台不得为其提供服务。

此外，互联网用户账号服务平台向未成年人提供账号注册服务的，应当取得其监护人同意，并对未成年人进行基于居民身份证号码的真实身份信息核验，对监护人的真实身份信息进行核验。

治生活，坚决做到“两个维护”。要采取有力措施，坚决清除害群之马，彻底肃清流毒影响，不断净化政治生态。要坚定不移正风肃纪反腐，扎实推动案件线索及时高效办理。要把建章立制与查纠整改一体推进，不断完善制度，坚决执行制度，努力做到抓源治本、常治长效。要更加精准有效进行督导，适时开展“回头看”，进一步压实责任，确保教育整顿走深走实。要坚持统筹兼顾，持续推动教育整顿与安保维稳等重点工作有机结合、互促互进。

新华社北京10月26日电（记者刘硕）最高人民检察院26日发布7起检察机关依法追诉诈骗犯罪典型案例，包括杨某某、黎某等3人诈骗医保基金案，曾某、凡某雨、林某永等人诈骗失业保险金案，李某、黄某某等10人编造“皇家资产”诈骗案，周某等人虚假诉讼诈骗案，杨某等43人虚构收藏品拍卖诈骗案，洪某源、张某发、彭某明等61人利用期货交易平台诈骗案，腾某珠、童某散等7人“骗婚”诈骗案。

这些案例中，有的涉及诈骗医保基金犯罪，在对医疗服务协议性质的准确界定等方面具有典型性；有的涉及骗取失业保险金犯罪，检察机关在准确认定诈骗金额的同时，及时堵塞社会管理漏洞；有的涉及利用期货交易平台实施的新型诈骗犯罪，检察机关围绕罪名确定等争议焦点，准确认定犯罪嫌疑人的犯罪性质。

最高检第一检察厅厅长苗生明表示，为遏制诈骗犯罪高发多发态势，全国检察机关充分发挥“捕诉一体”优势，严把审查逮捕、审查起诉诈骗案件的事实关、证据关、程序关和法律适用关，坚持依法严惩的政策导向，落实同级同步介入侦查制度，专案专办，快捕快诉，有力增强了震慑效应。

“鉴于诈骗犯罪呈现团伙化、专业化趋势，近年来，检察机关严格落实宽严相济刑事政策，贯彻少捕慎诉慎押刑事司法政策，秉持分层处理、分类打击原则，有效精准打击诈骗犯罪。”苗生明说，下一步，检察机关将充分发挥检察职能，进一步加大依法惩治力度，不断完善工作机制，形成打击诈骗犯罪的整体合力，注重延伸检察职能，推进社会综合治理。

## “断流”专案行动已打掉非法出境团伙9419个

据新华社北京10月26日电（记者熊丰、翟翔）斩链条、断通道，挖“金主”、打“蛇头”……针对组织偷渡境外实施电信网络诈骗犯罪活动的高发态势，公安部今年5月以来部署全国公安机关开展“断流”专案行动，发起凌厉攻势，目前进展顺利、成效初显。

公安部26日召开新闻发布会。公安部刑侦局副局长姜国利介绍，“断流”专案行动已打掉“3人以上结伙”非法出境团伙9419个，破获刑事案件4160起，抓获犯罪嫌疑人33860名。其中，组织招募者931名、运送接应者等黑灰产人员913名、非法出境人员32016名，串并破获电信诈骗案件1021起，挖出境外电诈窝点100个、“金主”82名。

据悉，今年1月至9月，全国共破获电信网络诈骗案件26.2万起，抓获犯罪嫌疑人37.3万名，同比分别上升41.1%和116.4%；共紧急止付涉案资金2770亿元。6月至9月，发案数连续4个月实现同比下降。

公安部刑侦局二级巡视员郑翔表示，在公安机关依法严厉打击电信网络诈骗犯罪的过程中，大量犯罪团伙为逃避打击不断向境外转移。受疫情等因素影响，境外电诈窝点快速增长，特别是东南亚地区已成为此类犯罪的主要聚集地。

公安机关呼吁广大群众不要受所谓的跨国“高薪职业”诱惑加入诈骗团伙，并积极提供线索，协助侦破案件，全力支持“断流”专案行动的开展。

# 最高检：坚持依法严惩精准打击诈骗犯罪